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Установите последовательность транспорта воздуха по 
органам дыхательной системы, начиная с поступления его в 
организм. Запишите в соответствующую последовательность 
цифр.

1) гортань              4) трахея

2) альвеолы           5) бронхиолы

3) бронхи              6) носоглотка

Установите последовательность органов, которые 

проходит воздух при вдохе. Запишите  соответствующую 

последовательность цифр.

1) трахея

2) глотка 

3) альвеолы 

4) бронхи 

5) носовая полость



Задание: Обозначьте все 

органы дыхательной 

системы, обозначенные 

цифрами 1- 13



ГортаньПри глотании 
гортань поднимается, а 
хрящ надгортанник 
опускается и закрывает 
проход в гортань, так что 
пища из глотки может 
попасть только в 
пищевод. Внутри 
гортани натянуты 
голосовые связки. При 
молчании они разведены 
в стороны, а при 
разговоре – смыкаются, 
выдыхаемый воздух 
колеблет связки, 
создавая звук. 



Трахея, бронхи
Трахея – это трубка, окруженная 

хрящевыми полукольцами. 

Полукольца разомкнуты на 

стороне, прилегающей к 

пищеводу. Трахея разветвляется 

на два бронха, которые заходят в 

легкие. Бронхи ветвятся на все 

более мелкие бронхиолы, 

получается бронхиальное дерево. 

На концах самых мелких веточек 

этого дерева находятся альвеолы 

(легочные пузырьки), в которых 

происходит газообмен.



ЛёгкиеЛегкие покрыты снаружи плеврой, 
имеющей 2 листа – легочный и 
пристеночный. Между ними находится 
плевральная полость, в которой есть 
серозная жидкость, уменьшающая 
трение. Давление в плевральной полости 
чуть ниже атмосферного, это позволяет 
легким присасываться вслед за 
расширяющейся грудной клеткой.

Давление в 

плевральной полости всегда 

ниже на 5-7 мм. рт. ст. 

атмосферного давления, 

поэтому легкие постоянно 

находятся в расправленном 

состоянии, скреплены через 

плевру со стенками грудной 

полости.



Какую первую помощь надо оказывать человеку с ранением легких и 

разгерметизацией плевральной полости. 

1. Нужно на выдохе восстановить герметичность с 
помощью прорезиненной ткани или просто 
полиэтиленовых пакетов.

2. Плотно закрыть рану.

Что происходит с воздухом в носовой полости человека? Выберите три 

верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под которыми они 

указаны.

 1)  окисляет органические вещества 

 2)  вступает в соединение с гемоглобином 

 3)  фильтруется 

 4)  согревается или охлаждается 

 5)  увлажняется 

 6)  проникает в капилляры слизистой оболочки 

 



Установите последовательность процессов, 

происходящих при дыхании в организме 

человека.                                                                                     
Запишите в таблицу соответствующую последовательность 

цифр.

1) Очистка воздуха от пыли ресничным 
эпителием 

2) Попадание воздуха в альвеолы                                                  
3) Прохождение воздуха через нижние 
дыхательные пути                                                                        
4) Образование оксигемоглобина в крови                                                         
5) Диффузия кислорода в капилляры легких

Ответ: 13254



Установите соответствие между 

характеристиками и отделами 

дыхательной системы человека: к каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца.

ХАРАКТЕРИСТИКИ ОТДЕЛЫ

А) содержит голосовые связки

Б) включает щитовидный хрящ

В) состоит из альвеол

Г) покрыт плеврой

Д) образован костями лицевой 

части черепа 

Е) парный орган губчатого 

строения 

1. носовая полость 

2. гортань 

3. лёгкие



Найдите три ошибки в приведенном тексте «Органы дыхания 
человека». Укажите номера предложений, в которых сделаны 
ошибки, исправьте их.

(1) Дыхательная система человека состоит из воздухоносных
путей и легких. (2) Стенки трахей и бронхов образованы
хрящевыми кольцами, которые не дают им спадаться. (3) Изнутри
трахея и бронхи выстланы плотной соединительной тканью,
защищающей от пыли и микробов, увлажняющей воздух. (4) В
нижней части трахея делится на два крупных бронха, входящих в
правое и левое легкое. (5) Мелкие бронхи – бронхиолы
заканчиваются легочными пузырьками (альвеолами). (6) Снаружи
каждое легкое покрыто легочной плеврой, которая осуществляет
функцию газообмена. (7) Легкие расположены в грудной клетке,
которая надежно защищает эти органы от повреждений.

2 – стенки трахеи образованы хрящевыми полукольцами;
3 – изнутри трахея и бронхи выстланы ресничным 
(мерцательным) эпителием;
6 – легочная плевра защищает легкое (газообмен осуществляется 
в альвеолах)



Найдите три ошибки в приведённом тексте «Дыхательная 
система человека». Укажите номера предложений, в 
которых сделаны ошибки, исправьте их.

(1) Гортань – это орган дыхательной системы, образованный 
несколькими хрящами, самый крупный из которых 
щитовидный. (2) У человека в гортани находятся голосовые 
связки, на выдохе формируются звуки. (3) При проглатывании 
пищи надгортанник закрывает вход в глотку. (4) При 
раздражении рецепторов гортани возникает защитный рефлекс 
– кашель. (5) Кашель происходит при усиленном вдохе 
человека. (6) Гортань непосредственно переходит в два 
крупных бронха. (7) Слизистая оболочка, выстилающая 
гортань и другие органы воздухоносных путей, обеспечивает 
увлажнение и очищение воздуха, поступившего из внешней 
среды.

3 - при глотании надгортанник закрывает вход в гортань;
5 - кашель происходит при усиленном выдохе;
6 - гортань непосредственно переходит в трахею



Найдите три ошибки в приведённом тексте. Укажите 
номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте 
их.

(1) Дыхательная система человека состоит из
дыхательных путей и лёгких. (2) Стенки дыхательных
путей не спадаются, поэтому воздух в них свободно
движется. (3) Дыхательные пути начинаются с полости
носа и заканчиваются трахеей. (4) В лёгких находится
большое количество лёгочных пузырьков. (5) Через
многослойные стенки лёгочных пузырьков (альвеол)
осуществляется газообмен. (6) Дыхательный центр
расположен в промежуточном мозге. (7) Дыхательный
центр координирует мышечные сокращения при
осуществлении вдоха и выдоха.

3 - дыхательные пути заканчиваются бронхами 
(бронхиолами)
5 - стенки легочных пузырьков однослойные
6 - дыхательный центр расположен в продолговатом мозге



Какой орган изображен на рисунке?                     
Какое строение он имеет? Какие 
функции он выполняет?

1) На рисунке изображена гортань.
2) Гортань – полый орган, состоящий из хрящей и 
связок.
3) Щитовидный хрящ защищает гортань спереди 
от механических воздействий. Надгортанный 
хрящ препятствует попаданию пищи в 
дыхательную систему.
4) В средней части гортани находятся голосовые 
связки, участвующие в образовании звуков речи.
5) Из носоглотки через гортань воздух попадает в 
трахею.



В чем проявляется взаимосвязь строения и функций гортани человека? Ответ 

поясните.

1) гортань – полый орган, образованный хрящами и мышцами, 

2) обеспечивает проведение воздуха из носоглотки в трахею;

3) надгортанник – хрящ, который закрывает вход в дыхательные пути при глотании;

4) между хрящами имеется голосовая щель с голосовыми связками, которые 

участвуют в голосообразовании

Установите соответствие между особенностью строения органов 

дыхательной системы человека и функцией, которую они выполняют

Органы дыхательной системы Функция

А) ресничный эпителий носовой полости

Б) капилляры и альвеолы лёгких

В) железистые клетки носовой полости

Г) хрящевой надгортанник в гортани

Д) хрящевые полукольца трахеи

Е) хрящевые кольца бронхов

1) проведение воздуха

2) защита

3) газообмен.



Выберите три верно обозначенные подписи к рисунку, на 

котором изображено строение дыхательной системы 

человека. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) трахея

2) плевра

3) левое легкое

4) межреберные 

мышцы

5) плевральная полость

6) нервные окончания



Орган Этап дыхательного акта

Вдох Выдох 

Диафрагма Сокращается Расслабляется

Межреберн

ые мышцы

Наружные косые межреберные 

мышцы сокращаются

Внутренние косые 

межреберные мышцы 

сокращаются

Ребра Поднимаются Опускаются 

Грудная 

клетка

Увеличивается в объеме Уменьшается в объеме до 

обычных размеров

Легкие:

- объем

Увеличивается за счет растяжения 

стенок альвеол и бронхов

Уменьшается за счет 

сокращения стенок 

альвеол и бронхов

- давление Уменьшается Растет давление воздуха в 

полости альвеол

- движение 

воздуха

Воздух самопроизвольно поступает 

в легкие: движется из места с 

большим давлением (окружающая 

среда) в место с меньшим 

давлением (легкие)

Воздух силой давления 

альвеол и бронхов 

выталкивается наружу



Дыхательные                                                                                                        
движения

а) вдох: межреберные 
мышцы поднимают 
ребра, диафрагма при 
сокращении опускается

б) спокойный выдох 
происходит без 
сокращения мышц: 
грудная клетка 
опускается под 
собственной тяжестью, 
диафрагма поднимается 
под давлением прижатых 
ею органов брюшной 
полости



При вдохе сокращаются наружные 

межреберные мышцы, при этом ребра 

поднимаются, и грудина отодвигается 

вперед - грудная клетка расширяется в 

переднезаднем и фронтальном (в 

стороны) направлениях. Диафрагма -

дыхательная мышца, во время вдоха 

сокращается и опускается вниз: грудная 

клетка расширяется в вертикальном 

направлении.

При выдохе сокращаются внутренние 

межреберные мышцы, ребра 

опускаются, грудина отодвигается назад 

- грудная клетка сужается в 

переднезаднем и фронтальном (в 

стороны) направлениях. Диафрагма во 

время выдоха расслабляется и 

поднимается вверх: грудная клетка 

сужается в вертикальном направлении. 

Благодаря этим движениям 

осуществляется вдох и выдох







Установите соответствие между процессами и стадиями 

дыхательного цикла: к каждой позиции, данной в 

первом столбце, подберите соответствующую позицию 

из второго столбца

ПРОЦЕСС СТАДИЯ

А. сокращение наружных межрёберных 

мышц

Б. повышение давления в грудной клетке

В. сокращение диафрагмы

Г. увеличение объёма грудной клетки

Д. сокращение внутренних межрёберных 

мышц

Е. уменьшение расстояния между рёбрами

1. вдох

2. выдох



Установите последовательность процессов, происходящих в 

дыхательной системе человека при вдохе. Запишите 

соответствующую последовательность цифр.

1) межреберные мышцы сокращаются

2) легкие растягиваются

3) ребра приподнимаются

4) увеличивается объем грудной клетки

5) давление в легких падает, воздух устремляется в них

Установите последовательность прохождения воздуха в организме 

человека при выдохе. Запишите соответствующую последовательность 

цифр.

1) носовая полость

2) бронхи

3) гортань

4) носоглотка

5) бронхиолы

6) трахея



Расположите в правильном порядке процессы, протекающие 

во время дыхательного движения у млекопитающего, начиная с 

возбуждения центра вдоха.

1) сокращение межрёберных мышц и диафрагмы

2) увеличение объёма лёгких

3) обогащение крови кислородом в альвеолах лёгких и освобождение её от 

избытка углекислого газа

4) уменьшение лёгких в объёме и удаление из них воздуха

5) расслабление межрёберных мышц

Установите правильную последовательность процессов вдоха и 

выдоха у человека, начиная с повышения концентрации СО2 в крови. 

Запишите в ответе соответствующую последовательность цифр.

1) сокращение диафрагмы

2) повышение концентрации кислорода

3) повышение концентрации СО2

4) возбуждение хеморецепторов продолговатого мозга

5) выдох

6) расслабление диафрагмы





Газообмен в легких и тканях

Воздух перемещается по воздухоносным путям, достигает 
мельчайшей структуры легкого - альвеолы (легочного пузырька) 
Густая сеть кровеносных капилляров оплетает стенки альвеол.  
Капилляры – однослойные сосуды с тонкой стенкой, через 
которую происходит диффузия газов: из крови в альвеолу 
выходит углекислый газ, а в кровь из альвеолы поступает 
кислород.

Кислород, растворившийся в крови, по кровеносным сосудам 
достигает внутренних органов и тканей организма. Перемещаясь 
по крови, газы образуют соединения с гемоглобином 
эритроцитов:

➢ Кислород (O2) - оксигемоглобин

➢ Углекислый газ (CO2) - карбгемоглобин

➢ Угарный газ (CO) - карбоксигемоглобин

Соединение гемоглобина с угарным газом гораздо 
устойчивее, чем остальные: угарный газ легко выигрывает в 
конкуренции с кислородом и занимает его место. Этим 
объясняются тяжелые последствия отравлений угарным газом, 
который быстро скапливается при пожаре в замкнутом 
помещении.



Процесс передвижения газов по 

лабиринтам легких 

называется диффузией. При этом газы 

направляются из области более 

значительной их концентрации в 

область меньшей.



В основе газообмена лежит диффузия. И это очень 
важно. При этом большое значение имеет то, куда 
диффундирует определенный газ. Если газообмен 
происходит в легких, надо говорить, что кислород из 
полости альвеол идет в капилляры, а углекислый газ в 
обратном направлении. Если газообмен происходит в 
тканях, не забываем о посреднике между всеми клетками и 
капиллярами: тканевой жидкости. И здесь тоже надо 
упоминать о диффузии



Клеточное дыхание



Кислород из воздуха альвеол переходит в кровь, а углекислый газ из 

крови переходит в альвеолярный воздух.

Это происходит благодаря парциальному давлению, так как каждый 

газ растворяется в жидкости именно благодаря своему 

парциальному давлению.

Если парциальное давление газа в окружающей среде выше, чем его 

давление в жидкости, то газ будет растворяться в жидкости, пока не 

образуется равновесие.

Парциальное давление кислорода составляет 159 мм. рт. ст. в 

атмосфере, а в венозной крови – 44 мм. рт. ст. Это позволяет 

кислороду из атмосферы переходить в кровь.
Кровь попадает в легкие по легочным артериям и растекается по капиллярам 

альвеол тонким слоем, что способствует газообмену 

Кислород, переходя из альвеолярного воздуха в

кровь, вступает во взаимодействие с гемоглобином

с образованием оксигемоглобина. В этом виде

кислород разносится кровью от легких к тканям. 

Там парциальное давление низкое, и

оксигемоглобин диссоциирует, освобождая кислород.



Механизмы выделения углекислого газа 

сходны с механизмами поступления кислорода. 

Углекислый газ образует нестойкое соединение с 

гемоглобином – карбогемоглобин, диссоциация 

которого происходит в легких.



При длительном пребывании в гараже, если у машины 

включён двигатель, есть риск отравления очень токсичным 

веществом – угарным газом. Могут возникнуть головная 

боль, тошнота, сонливость. Чем обусловлено токсическое 

действие угарного газа на организм? Ответ поясните.

Элементы ответа:

1) угарный газ образует прочный комплекс с 
гемоглобином крови (карбоксигемоглобин); 

2) остаётся мало свободного гемоглобина для 
транспортировки кислорода к клеткам.

3) возникает кислородное голодание из-за 
уменьшения концентрации свободного 
гемоглобина.



Установите последовательность процессов, происходящих в 

дыхательной системе человека при дыхании. Запишите 

соответствующую последовательность цифр.

1) обмен газов между кровью и тканями в тканевых капиллярах

2) обмен газов между альвеолярным воздухом и кровью, протекающей 

через легочные капилляры

3) потребление кислорода клетками и выделение ими углекислого газа

4) транспорт газов кровью

5) обмен воздуха между внешней средой и альвеолами легких

Установите последовательность процессов, происходящих в дыхательной 

системе человека при дыхании, начиная с вентиляции легких. Запишите 

в таблицу соответствующую последовательность цифр.

1) клеточное дыхание

2) внешнее дыхание

3) транспорт газов кровью

4) диффузия газов в тканях

5) диффузия газов в легких



ГАЗООБМЕН У ЧЕЛОВЕКА

В газообмене у человека участвуют две системы: дыхательная и _____(А). 

Атмосферный воздух попадает в организм человека через носовую или 

ротовую полость, откуда поступает в гортань и далее через _____(Б) и бронхи 

в лёгкие. В лёгких происходит газообмен между воздухом и _____(В), в

результате чего кровь насыщается кислородом. С током крови _____(Г) 

поступает к органам и тканям, где снова происходит газообмен. Из крови в 

ткани поступает кислород, а из тканей в кровь — углекислый газ. _____(Д) 

будет удалён из крови при газообмене в лёгких.

ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ:

1) кислород

2) углекислый газ

3) кровеносная

4) покровная

5) трахея

6) глотка

7) кровь

8) лимфа







Регуляция дыхания
Нервная Гуморальная 

1. Дыхательный центр в продолговатом мозге,

обладает автоматией (импульсы возникают

каждые 15-18 сек)

2. Дыхательный центр в КБП (произвольное

дыхание)

3. Защитные рефлексы кашель – резкий выдох

через рот; чихание – резкий выдох через нос

Углекислый газ 

(повышение углекислого 

газа учащает дыхание), 

адреналин, 

гормоны щитовидной 

железы

Нервная регуляция дыхания осуществляется дыхательным центром,

обладающим автоматией, расположенным в продолговатом мозге. В нем выделяют отделы

вдоха и выдоха. Периодически возникающее в дыхательном центре возбуждение

передается в мотонейроны спинного мозга, а оттуда по центробежным волокнам к

дыхательным мышцам, вызывая их сокращение. При вдохе легкие расширяются, что

раздражает чувствительные окончания блуждающего нерва. Возникшее возбуждение

поступает к дыхательному центру и тормозит центр вдоха; происходит выдох. Стенки

альвеол возвращаются в исходное состояние, импульсация от рецепторов растяжения

легких прекращается. В центре вдоха вновь возникает возбуждение. На деятельность

дыхательного центра влияют уровень артериального давления, болевые, температурные

воздействия и др. В норме взрослый человек совершает около 16 дыхательных движений в

минуту, во время сна — 12.



Регуляция дыхания: дыхательный центр находится в продолговатом 

мозге. Под действием углекислого газа крови в нем возникает 

возбуждение, оно передается к дыхательным мышцам (межреберным и 

диафрагме), происходит вдох. Если задержать дыхание надолго, то 

углекислый газ будет все сильнее возбуждать дыхательный центр, в конце 

концов дыхание возобновится непроизвольно.

Почему при остановке дыхания человеку нагнетают в легкие не 

чистый кислород, а смесь кислорода с углекислым газом?

Ответ

1) остановка дыхания связана с торможением, возникающем в 

дыхательном центре продолговатого мозга;

2) дыхательный центр имеет большое количество нервных связей с 

рецепторами, которые расположены в крупных кровеносных сосудах;

3) эти рецепторы раздражаются только в случае повышения 

концентрации углекислого газа в крови;

4) следовательно, чтобы запустить дыхание, необходимо, чтобы в кровь 

поступало достаточное количество углекислого газа



Где расположены нервные центры, регулирующие произвольные и 

непроизвольные дыхательные движения? Какова роль адреналина в 

лёгочной вентиляции?

1.Нервный центр, регулирующий непроизвольные дыхательные движения, 

находится в продолговатом мозге.

2. Нервный центр, регулирующий произвольные дыхательные движения, 

находится в коре больших полушарий (в задней части лобной доли).

3. Адреналин увеличивает просвет бронхов, тем самым усиливает легочную 

вентиляцию (увеличивает поступление кислорода).

Почему человек, находясь под водой, не может длительно 

задержать дыхание, а выныривая, возобновляет дыхание с большей 

частотой? Ответ поясните.

1. Когда человек задерживает дыхание под водой, у него в крови 

накапливается углекислый газ, который возбуждает дыхательный центр.

2. При сильном возбуждении дыхательного центра дыхание начинается 

непроизвольно.

3. После того, как человек вынырнул, он дышит чаще, поскольку высокая 

концентрация углекислого газа в крови возбуждает дыхательный центр.

4. Высокая частота дыхания обеспечивает быстрое освобождение крови от 

избытка углекислого газа.



Защитные дыхательные рефлексы:  а) кашель – это сильный выдох 
через рот, чтобы выбросить инородное тело из гортани                                      
б) чихание – сильный выдох через нос, чтобы выбросить 
инородное тело из носовой полости.

В верхних дыхательных путях, трахее и крупных бронхах, в листках плевры 

находятся кашлевые рецепторы. 

В ответ на раздражение слизистой они запускают кашлевой рефлекс, чтобы 

избавиться от раздражителя.

В мелких бронхах и бронхиолах кашлевых рецепторов нет, поэтому если 

воспалительный процесс локализован в терминальных отделах 

дыхательных путей, он не сопровождается кашлем.

Установите последовательность процессов при чихании. Запишите 

соответствующую последовательность цифр.

1) резкий выдох через нос

2) раздражение рецепторов носовой полости

3) передача нервных импульсов в продолговатый мозг

4) глубокий резкий вдох

5) поступление импульсов к диафрагме и межрёберным мышцам



Установите последовательность процессов при гуморальной 

регуляции дыхания в организме человека. Запишите 

соответствующую последовательность цифр.

1) повышение концентрации углекислого газа в крови

2) сокращение межрёберных мышц и диафрагмы

3) передача нервного импульса к межрёберным мышцам и диафрагме

4) возбуждение дыхательного центра в продолговатом мозге

5) поступление воздуха в лёгкие

Установите последовательность процессов, обеспечивающих 

выдох у человека, начиная с процессов, происходящих в центральной 

нервной системе. Запишите соответствующую последовательность 

цифр.

1) возбуждение центра выдоха

2) расслабление наружных межрёберных мышц и диафрагмы

3) удаление воздуха из альвеол

4) проведение нервного импульса к рабочим органам

5) уменьшение объёма грудной полости

6) повышение давления воздуха в альвеолах



Найдите три ошибки в приведенном тексте «Регуляция 
дыхания у человека». Укажите номера предложений, в которых 
сделаны ошибки, исправьте их. 

(1) Дыхательные движения у человека контролируются нервной и 
гуморальной регуляцией. (2) Дыхательный центр находится в 
промежуточном мозге человека. (3) Дыхательный центр включает в 
себя центры вдоха и выдоха. (4) Объем грудной клетки при вдохе 
увеличивается, давление в ней становится меньше атмосферного. (5) 
Главным гуморальным фактором, регулирующим дыхание, является 
концентрация кислорода в крови. (6) Частота дыхания усиливается 
под действием парасимпатической нервной системы. (7) Условно-
рефлекторная регуляция дыхания обеспечивается деятельностью 
коры больших полушарий.

2,5,6

2 – дыхательный центр находится в продолговатом мозге;

5 – гуморальным фактором, регулирующим дыхание, является 

концентрация углекислого газа в крови;

6 – частота дыхания усиливается под действием симпатической 

нервной системы (снижается под действием парасимпатической 

нервной системы)



Какую роль играют диафрагма и мышцы грудной 

клетки в процессе дыхания человека? Как осуществляется 
нервная и гуморальная регуляция дыхания?

1. При сокращении диафрагмы она становится плоской, опускается, 

2. объем грудной клетки увеличивается, происходит вдох. 

3. При расслаблении диафрагмы органы брюшной полости толкают 
ее вверх.                                                                                                                    
4. Объем грудной клетки уменьшается, происходит выдох.
5. При сокращении межреберных мышц грудная клетка поднимается, 
происходит вдох.                                                                                                             
6.  При расслаблении межреберных мышц грудная клетка 
опускается, происходит выдох.
7. Нервная регуляция дыхания: защитные рефлексы (кашель, 
чихание), произвольная регуляция (при разговоре, пении).
8.  Гуморальная регуляция: при увеличении содержания углекислого 
газа в крови возбуждается дыхательный центр в продолговатом 
мозге, происходит вдох.



Количественные показатели дыхания
• Жизненная емкость легких (ЖЕЛ) – это максимальное количество воздуха, которое можно 

выдохнуть после самого глубокого вдоха.

• Дыхательный объем – количество воздуха, вдыхаемое и выдыхаемое при обычном 
спокойном вдохе и выдохе;

• Дополнительный объем (резервный объем вдоха) – количество

воздуха, которое можно вдохнуть при максимальном вдохе 

после обычного спокойного вдоха;  

• Резервный объем (резервный объем выдоха) –

количество воздуха, которое можно выдохнуть при

максимальном выдохе после обычного спокойного выдоха;  

• Остаточный объем воздуха – объем воздуха, остающийся

• в легких после максимального выдоха.
Спирометр



Объясните вредное влияние угарного газа и 
никотина, входящих в состав табачного дыма, 
на развитие плода человека.

1) Угарный газ образует с гемоглобином 
эритроцитов стойкое соединение 
(карбоксигемоглобин).                                                                  
2) Это снижает содержание кислорода в крови 
матери.                                                                                              
3) Ухудшает снабжение плода кислородом;
4) никотин приводит к сужению просвета 
сосудов (у матери и у плода).                                                       
5) Ухудшается снабжение плода кровью



Слишком быстрый подъем водолазов с большой глубины приводит 

к кессонной болезни. Что является причиной этого заболевания?

1) На глубине при высоком давлении в крови растворяется больше 

газов, чем при нормальном атмосферном давлении.

2) При быстром подъеме с глубины давление резко падает.

3) Газы не успевают выделяться через дыхательную систему.

4) В крови образуются пузырьки газа, которые закупоривают 

кровеносные сосуды, препятствуя кровоснабжению органов и тканей. 

5)Это часто приводит к смерти водолазов.

Работа каких органов регулируется дыхательным 

центром продолговатого мозга? 

Элементы ответа: 

1) Дыхательный центр контролирует работу диафрагмы. 

2) Наружные межреберные мышцы.

3) Внутренние межреберные мышцы.



Первая помощь при остановке дыхания

• Пострадавшего кладут на спину

• Освобождают шею и грудь от давящей 
одежды

• Под спину нужно положить мягкий 
свёрток, чтобы голова запрокинулась и 
воздухоносные пути освободились

• После этого следует вдувать в рот или нос 
пострадавшего через носовой платок, 
примерно 15 раз в минуту

• Необходимо следить, чтобы после каждого 
искусственного вдоха грудная клетка 
пострадавшего опускалась.


